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2024年度卒業生アンケート 単純集計 

学科 

  卒業者数 回答者数 回答率 

人間心理学科 101 93 92.08% 

現代社会学科 81 69 85.19% 

経営社会学科 159 120 75.47% 

マス・コミュニケーション学科 103 83 80.58% 

情報文化学科 81 71 87.65% 

こどもコミュニケーション学科 56 51 91.07% 

合計 581 487 83.82% 

 

入試方式 入学時の方式についてお答えください 

  度数 ％ 累積パーセント 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 352 72.3 72.3 

学校推薦型選抜（公募推薦） 15 3.1 75.4 

総合型選抜 68 14.0 89.3 

一般選抜 38 7.8 97.1 

大学入学共通テスト利用選抜 5 1.0 98.2 

3年次編入学入試 6 1.2 99.4 

私費外国人留学生入試 3 0.6 100.0 

合計 487 100.0  

 

学科×入試形態 

  指定校推薦 公募推薦 総合型選抜 一般選抜 共通テスト 編入学 留学生 計 

人間心理 81 0 4 8 0 0 0 93 

現代社会 43 4 14 3 0 5 0 69 

経営社会 91 4 20 4 1 0 0 120 

マス・コミュニケーション 53 0 12 14 3 0 1 83 

情報文化 49 2 10 8 0 0 2 71 

こどもコミュニケーション 35 5 8 1 1 1 0 51 

合計 352 15 68 38 5 6 3 487 

 

 

 

 

 

 



2 

1. 専門分野についての知識や技能が身に付いた 

  度数 ％ 累積％ 

1：まったくそう思わない 1 0.2 0.2 

2：あまりそう思わない 3 0.6 0.8 

3：どちらともいえない 28 5.7 6.6 

4：ややそう思う 202 41.5 48.0 

5：とてもそう思う 253 52.0 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 1 3 32 57 93 

現代社会学科 1 0 8 25 35 69 

経営社会学科 0 1 8 62 49 120 

マス・コミュニケーション学科 0 1 5 39 38 83 

情報文化学科 0 0 4 34 33 71 

こどもコミュニケーション学科 0 0 0 10 41 51 

合計 1 3 28 202 253 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 0 2 23 148 179 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 0 5 10 15 

総合型選抜 1 1 4 27 35 68 

一般選抜 0 0 1 15 22 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 2 3 5 

3年次編入学入試 0 0 0 4 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 1 3 28 202 253 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.56 

現代社会学科 4.35 

経営社会学科 4.33 

マス・コミュニケーション学科 4.37 

情報文化学科 4.41 

こどもコミュニケーション学科 4.80 

計 4.44 
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2.専門分野以外の幅広い教養が身に付いた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 1 0.2 0.2 

2：あまりそう思わない 14 2.9 3.1 

3：どちらともいえない 47 9.7 12.7 

4：ややそう思う 214 43.9 56.7 

5：とてもそう思う 211 43.3 100.0 

 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 4 5 43 41 93 

現代社会学科 1 0 8 28 32 69 

経営社会学科 0 3 16 57 44 120 

マス・コミュニケーション学科 0 4 11 32 36 83 

情報文化学科 0 1 5 35 30 71 

こどもコミュニケーション学科 0 2 2 19 28 51 

合計 1 14 47 214 211 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 0 8 36 157 151 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 1 0 5 9 15 

総合型選抜 1 2 8 28 29 68 

一般選抜 0 3 2 18 15 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 1 2 2 5 

3年次編入学入試 0 0 0 4 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 1 14 47 214 211 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.30 

現代社会学科 4.30 

経営社会学科 4.18 

マス・コミュニケーション学科 4.20 

情報文化学科 4.32 

こどもコミュニケーション学科 4.43 

計 4.27 
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3.外国語の授業を受けて語学力が身に付いた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 35 7.2 7.2 

2：あまりそう思わない 86 17.7 24.8 

3：どちらともいえない 114 23.4 48.3 

4：ややそう思う 160 32.9 81.1 

5：とてもそう思う 92 18.9 100.0 

 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 6 20 23 30 14 93 

現代社会学科 6 14 13 25 11 69 

経営社会学科 6 16 35 33 30 120 

マス・コミュニケーション学科 8 21 15 24 15 83 

情報文化学科 3 6 13 32 17 71 

こどもコミュニケーション学科 6 9 15 16 5 51 

合計 35 86 114 160 92 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 25 66 89 114 58 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 1 2 5 2 5 15 

総合型選抜 5 8 14 24 17 68 

一般選抜 3 7 5 14 9 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 2 1 2 0 5 

3年次編入学入試 1 1 0 4 0 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 35 86 114 160 92 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.30 

現代社会学科 4.30 

経営社会学科 4.18 

マス・コミュニケーション学科 4.20 

情報文化学科 4.32 

こどもコミュニケーション学科 4.43 

計 4.27 
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4.ニュージーランド研修を通じて多くのことを学んだ（不参加者は「不参加」選択） 

  度数 ％ 累積% 

0：不参加 466 95.7 96.9 

1：まったくそう思わない 3 0.6 97.5 

2：あまりそう思わない 0 0.0 97.5 

3：どちらともいえない 3 0.6 98.1 

4：ややそう思う 3 0.6 98.8 

5：とてもそう思う 6 1.2 100.0 

未回答 6 1.2  

計 487 100.0  

 

 不参加 
まったくそう思

わない 

あまりそう思わ

ない 

どちらともいえ

ない 
ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 87 0 0 0 0 3 90 

現代社会学科 65 1 0 3 0 0 69 

経営社会学科 116 1 0 0 1 0 118 

マス・コミュニケーション学科 81 0 0 0 0 1 82 

情報文化学科 69 0 0 0 2 0 71 

こどもコミュニケーション学科 48 1 0 0 0 2 51 

合計 466 3 0 3 3 6 481 

 

  不参加 まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 337 1 0 2 2 5 347 

学校推薦型選抜（公募推薦） 12 1 0 1 0 1 15 

総合型選抜 65 1 0 0 1 0 67 

一般選抜 38 0 0 0 0 0 38 

大学入学共通テスト利用選抜 5 0 0 0 0 0 5 

3年次編入学入試 6 0 0 0 0 0 6 

私費外国人留学生入試 3 0 0 0 0 0 3 

合計 466 3 0 3 3 6 481 

 

平均値 合計 

人間心理学科 0.17 

現代社会学科 0.14 

経営社会学科 0.04 

マス・コミュニケーション学科 0.06 

情報文化学科 0.11 

こどもコミュニケーション学科 0.22 

計 0.11 
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5.海外専門研修に参加して多くのことを学んだ（不参加者は「不参加」選択） 

  度数 ％ 累積% 

0：不参加 449 92.2 93.3 

1：まったくそう思わない 2 0.4 93.8 

2：あまりそう思わない 0 0.0 93.8 

3：どちらともいえない 1 0.2 94.0 

4：ややそう思う 6 1.2 95.2 

5：とてもそう思う 23 4.7 100.0 

未回答 6 1.2  

計 487 100.0  

 

 不参加 
まったくそう思

わない 

あまりそう思わ

ない 

どちらともいえ

ない 
ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 88 0 0 0 0 3 91 

現代社会学科 61 1 0 1 1 5 69 

経営社会学科 112 0 0 0 1 4 117 

マス・コミュニケーション学科 76 0 0 0 1 5 82 

情報文化学科 65 0 0 0 1 5 71 

こどもコミュニケーション学科 47 1 0 0 2 1 51 

合計 449 2 0 1 6 23 481 

 

  不参加 まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 331 0 0 1 4 11 347 

学校推薦型選抜（公募推薦） 11 1 0 0 0 3 15 

総合型選抜 61 1 0 0 0 5 67 

一般選抜 34 0 0 0 1 3 38 

大学入学共通テスト利用選抜 4 0 0 0 1 0 5 

3年次編入学入試 5 0 0 0 0 1 6 

私費外国人留学生入試 3 0 0 0 0 0 3 

合計 449 2 0 1 6 23 481 

 

平均値 合計 

人間心理学科 0.16 

現代社会学科 0.48 

経営社会学科 0.21 

マス・コミュニケーション学科 0.35 

情報文化学科 0.41 

こどもコミュニケーション学科 0.27 

計 0.30 
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6.大学から貸与されたパソコンをよく利用した 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 4 0.8 0.8 

2：あまりそう思わない 2 0.4 1.2 

3：どちらともいえない 11 2.3 3.5 

4：ややそう思う 66 13.6 17.0 

5：とてもそう思う 404 83.0 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 1 1 9 82 93 

現代社会学科 0 0 2 14 53 69 

経営社会学科 1 0 3 18 98 120 

マス・コミュニケーション学科 3 1 3 11 65 83 

情報文化学科 0 0 1 8 62 71 

こどもコミュニケーション学科 0 0 1 6 44 51 

合計 4 2 11 66 404 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 3 2 8 51 288 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 0 1 14 15 

総合型選抜 0 0 3 9 56 68 

一般選抜 1 0 0 2 35 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 1 4 5 

3年次編入学入試 0 0 0 2 4 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 4 2 11 66 404 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.85 

現代社会学科 4.74 

経営社会学科 4.77 

マス・コミュニケーション学科 4.61 

情報文化学科 4.86 

こどもコミュニケーション学科 4.84 

計 4.77 
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7.ワードやパワーポイントなどの基本的なソフトの知識と技能が身に付いた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 3 0.6 0.6 

2：あまりそう思わない 4 0.8 1.4 

3：どちらともいえない 18 3.7 5.1 

4：ややそう思う 167 34.3 39.4 

5：とてもそう思う 295 60.6 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 0 3 23 67 93 

現代社会学科 1 1 5 32 30 69 

経営社会学科 1 2 4 42 71 120 

マス・コミュニケーション学科 1 1 5 33 43 83 

情報文化学科 0 0 0 16 55 71 

こどもコミュニケーション学科 0 0 1 21 29 51 

合計 3 4 18 167 295 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 2 1 10 119 220 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 6 8 15 

総合型選抜 1 3 4 20 40 68 

一般選抜 0 0 2 15 21 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 2 3 5 

3年次編入学入試 0 0 1 4 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 3 4 18 167 295 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.85 

現代社会学科 4.74 

経営社会学科 4.77 

マス・コミュニケーション学科 4.61 

情報文化学科 4.86 

こどもコミュニケーション学科 4.84 

計 4.77 
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8.設置科目や履修学年など、カリキュラムは満足できるものだった 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 4 0.8 0.8 

2：あまりそう思わない 3 0.6 1.4 

3：どちらともいえない 26 5.3 6.8 

4：ややそう思う 215 44.1 50.9 

5：とてもそう思う 239 49.1 100.0 

 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 1 0 3 38 51 93 

現代社会学科 1 0 8 28 32 69 

経営社会学科 1 1 5 59 54 120 

マス・コミュニケーション学科 1 1 5 36 40 83 

情報文化学科 0 0 3 29 39 71 

こどもコミュニケーション学科 0 1 2 25 23 51 

合計 4 3 26 215 239 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 2 3 14 160 173 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 3 3 9 15 

総合型選抜 2 0 6 28 32 68 

一般選抜 0 0 1 20 17 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 1 4 5 

3年次編入学入試 0 0 2 3 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 4 3 26 215 239 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.48 

現代社会学科 4.30 

経営社会学科 4.37 

マス・コミュニケーション学科 4.36 

情報文化学科 4.51 

こどもコミュニケーション学科 4.37 

計 4.40 
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9.WEBシラバスは履修科目を選ぶのに役に立った 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 5 1.0 1.0 

2：あまりそう思わない 11 2.3 3.3 

3：どちらともいえない 37 7.6 10.9 

4：ややそう思う 171 35.1 46.0 

5：とてもそう思う 263 54.0 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 4 3 26 60 93 

現代社会学科 2 0 5 27 35 69 

経営社会学科 1 3 8 40 68 120 

マス・コミュニケーション学科 0 2 9 32 40 83 

情報文化学科 0 0 4 28 39 71 

こどもコミュニケーション学科 2 2 8 18 21 51 

合計 5 11 37 171 263 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 3 9 25 126 189 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 3 3 9 15 

総合型選抜 2 0 5 26 35 68 

一般選抜 0 1 4 10 23 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 2 3 5 

3年次編入学入試 0 1 0 4 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 5 11 37 171 263 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.53 

現代社会学科 4.35 

経営社会学科 4.43 

マス・コミュニケーション学科 4.33 

情報文化学科 4.49 

こどもコミュニケーション学科 4.06 

計 4.39 
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10.履修モデルは履修科目を選ぶのに役に立った 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 15 3.1 3.1 

2：あまりそう思わない 18 3.7 6.8 

3：どちらともいえない 43 8.8 15.6 

4：ややそう思う 166 34.1 49.7 

5：とてもそう思う 245 50.3 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 2 3 3 22 63 93 

現代社会学科 3 1 12 25 28 69 

経営社会学科 3 6 11 45 55 120 

マス・コミュニケーション学科 3 8 8 29 35 83 

情報文化学科 2 0 5 27 37 71 

こどもコミュニケーション学科 2 0 4 18 27 51 

合計 15 18 43 166 245 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 7 12 28 120 185 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 2 5 8 15 

総合型選抜 6 2 7 26 27 68 

一般選抜 1 2 6 11 18 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 1 0 1 3 5 

3年次編入学入試 1 1 0 3 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 15 18 43 166 245 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.52 

現代社会学科 4.07 

経営社会学科 4.19 

マス・コミュニケーション学科 4.02 

情報文化学科 4.37 

こどもコミュニケーション学科 4.33 

計 4.25 
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11.図書館をよく利用した 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 68 14.0 14.0 

2：あまりそう思わない 108 22.2 36.1 

3：どちらともいえない 75 15.4 51.5 

4：ややそう思う 151 31.0 82.5 

5：とてもそう思う 85 17.5 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 16 17 10 34 16 93 

現代社会学科 7 11 14 18 19 69 

経営社会学科 20 31 17 31 21 120 

マス・コミュニケーション学科 14 20 14 29 6 83 

情報文化学科 3 12 13 25 18 71 

こどもコミュニケーション学科 8 17 7 14 5 51 

合計 68 108 75 151 85 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 49 80 58 106 59 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 2 3 3 5 2 15 

総合型選抜 12 15 9 22 10 68 

一般選抜 4 6 4 14 10 38 

大学入学共通テスト利用選抜 1 2 0 1 1 5 

3年次編入学入試 0 2 1 2 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 68 108 75 151 85 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 3.18 

現代社会学科 3.45 

経営社会学科 3.02 

マス・コミュニケーション学科 2.92 

情報文化学科 3.61 

こどもコミュニケーション学科 2.82 

計 3.16 
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12.キャリアデザイン系の科目は卒業後の進路選択に役立った 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 17 3.5 3.5 

2：あまりそう思わない 36 7.4 10.9 

3：どちらともいえない 92 18.9 29.8 

4：ややそう思う 159 32.6 62.4 

5：とてもそう思う 183 37.6 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 2 7 15 26 43 93 

現代社会学科 2 6 16 25 20 69 

経営社会学科 1 8 16 44 51 120 

マス・コミュニケーション学科 6 8 19 26 24 83 

情報文化学科 4 5 6 26 30 71 

こどもコミュニケーション学科 2 2 20 12 15 51 

合計 17 36 92 159 183 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 12 21 73 113 133 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 1 2 5 7 15 

総合型選抜 4 5 11 25 23 68 

一般選抜 0 7 4 13 14 38 

大学入学共通テスト利用選抜 1 1 1 0 2 5 

3年次編入学入試 0 1 1 2 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 17 36 92 159 183 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.09 

現代社会学科 3.80 

経営社会学科 4.13 

マス・コミュニケーション学科 3.65 

情報文化学科 4.03 

こどもコミュニケーション学科 3.71 

計 3.93 
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13.資格取得のための科目は役に立った 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 14 2.9 2.9 

2：あまりそう思わない 25 5.1 8.0 

3：どちらともいえない 75 15.4 23.4 

4：ややそう思う 181 37.2 60.6 

5：とてもそう思う 192 39.4 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 3 5 13 41 31 93 

現代社会学科 4 3 14 28 20 69 

経営社会学科 3 7 17 41 52 120 

マス・コミュニケーション学科 3 7 23 30 20 83 

情報文化学科 1 2 7 29 32 71 

こどもコミュニケーション学科 0 1 1 12 37 51 

合計 14 25 75 181 192 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 7 18 54 139 134 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 3 11 15 

総合型選抜 4 3 12 22 27 68 

一般選抜 2 2 7 12 15 38 

大学入学共通テスト利用選抜 1 1 0 2 1 5 

3年次編入学入試 0 1 1 3 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 14 25 75 181 192 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 3.99 

現代社会学科 3.83 

経営社会学科 4.10 

マス・コミュニケーション学科 3.69 

情報文化学科 4.25 

こどもコミュニケーション学科 4.67 

計 4.05 
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14.学修に関して感じていることを自由に記述してください 

【授業内容に関すること】 

• 課外授業で多くの経験と学びを得ることが出来たと思います。  

• 専門知識について学ぶことができてよかったです。  

• 専門的な知識を学ぶことができました。  

• 専門的な知識を使った授業や、実際にその現場で働いていた教授が多く、とても勉強になったし、目標そして

注意点、未来が明確に見える授業が多かった。  

• 色々な事を細かいところまで学ぶことが出来た。  

• 色々な知識を学べてよかったです  

• 専門分野が詳しく学べて良い  

• 他学科履修など、幅広い観点で学修出来たことや、演習実習を通じて内容の濃い学修が出来た。  

• 他学科履修制度で所属学科以外の専門分野も学べるのが良かったです。プログラミングなど興味ある分野にも

手を伸ばして学ぶことができました。  

• 幅広い授業でとても役に立つことばかりでした  

• 何かを突き詰めるのは楽しかった。  

• 大学でしか学べないことが多かった  

• 自分の知りたかったことや為になることを得ることができました  

• 自分の知識がとても増えました  

• 楽しく学べました  

• 学ぶことが多く、身につきました  

• とても面白い内容で満足できました。  

• 色々な学びがありました。  

 

【カリキュラムに関すること】 

• 4 年間を通して沢山の保育専門知識について学ぶことができました。実際に実習時も大学の授業を活かして取

り組むことができました。そのなかで、保育実習と施設実習の選択をする際にどちらともの実習を経験する前

に決めなければいけなかったことで深く考えずに選択をしてしまいましたが、それぞれの実習がどのようなも

のなのかをもっと理解してから選択できるとイメージも湧きやすいのではないかと考えます。実習先を決める

という点において、2 つの実習が終わった後に選択をするということは難しいかもしれませんが、もう少し実

習について理解していたら考え方も変わっていたのかもしれないと感じました。  

• 障がいに関する科目を施設実習前にやってほしかった  

• 情報の授業でもう少し、専門的な内容を学べる授業がほしいです。  

• 人間心理はほぼほぼ取る科目が決まっていたけれど、三年生から幅広い分野を学べて、様々な学問に興味を持

った。  

• 幅広く学べる学校だった  

• ゼミ決定までが早すぎて、自分が求めているものとは違う路線に進んでしまって後悔している。  

• なぜ 100 分授業で 14 回あるのか。  

• 講義が 100 分は長く感じた  

• 専門的な分野とそうでない分野の差が激しい  

• 同じコマに興味のある講義が重複していることもあるくらい様々な科目があったと感じた  

• 満足できたカリキュラムを組むことが出来ました！  
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• 履修マニュアルが見にくい。  

• 履修を決めるのにわかりやすかった  

【施設に関すること】 

• この大学の生徒は無気力で意欲的に学ばないが、少なからず真摯に意欲的な態度で臨む生徒も存在する。そん

な学生が心地よく学べるサポートをする人材・場所をもう少し増やし欲しい。私はアクティブラーニングスタ

ジオなど活用して満足であったが、これからの生徒にはより心地よい環境で学んで欲しい。  

【オンライン授業に関すること】 

• オンラインと対面時の違いが大変でした  

• オンライン学習で済むものはオンライン学習に移行しているため、時間を割り当てることがスムーズにできた

ことが最も印象に残っている。  

• オンライン講義の期間での課題の多さがとても悩みだった。  

【授業方法に関すること】 

• コロナで仕方ない部分も多かったが、グループワークがもっと欲しかった  

• パソコンやスライドを主体とした授業は黒板等を用いたものより分かりやすくまとめやすかった  

• 自分の興味のある科目にも関わらず、授業の仕方でつまらないと感じてしまうことが多々あった。  

• 自分だけで学ぶよりも、周りの友人と一緒に目標に向かって学ぶ方が楽しく学べて身につきやすいと感じた。  

【資格関連】 

• もっと資格を取得しておけばと感じている  

• 資格を取得のため、保育に関する知識を学ぶことができとても良かった。  

• 資格系の授業はもっと増やして欲しいと感じた。  

• 資格取得の推薦をもう少し強くしてもよいと思いました。(強制ではないにしても資格取得を強く進めます、

この授業で学べます、と言った内容など)  

• 取れる資格をもっと増やして欲しい  

【教員に関すること】 

• 基本的に自分で選択して受講していましたが、講義中の疑問点などもしっかり答えていただけたことで、より

密度の高い学修を行うことができました。  

• 教授と話しやすい環境でよかった。  

• 講師との距離が近いため、コミュニケーションを取りやすいシステムだった  

• 川瀬先生にはお世話になりました。  

【自主的な学び】 

• やらされるのではなく、自分から学びに行く環境が整っていたと思います。  

• 自分で決めて、自分で計画を立て行うということが徹底させた 4 年間だったと感じています。  

• 良くも悪くも自由に学修に励むことが出来た  
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15.大学入学時に 4年間の目標を立て、その目標は実現した 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 16 3.3 3.3 

2：あまりそう思わない 27 5.5 8.8 

3：どちらともいえない 73 15.0 23.8 

4：ややそう思う 225 46.2 70.0 

5：とてもそう思う 146 30.0 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 6 11 14 37 25 93 

現代社会学科 2 2 12 35 18 69 

経営社会学科 2 3 15 57 43 120 

マス・コミュニケーション学科 4 4 18 40 17 83 

情報文化学科 2 6 9 34 20 71 

こどもコミュニケーション学科 0 1 5 22 23 51 

合計 16 27 73 225 146 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 8 23 56 163 102 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 2 5 8 15 

総合型選抜 4 1 6 34 23 68 

一般選抜 4 3 5 17 9 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 2 2 1 5 

3年次編入学入試 0 0 1 4 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 1 0 2 3 

合計 16 27 73 225 146 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 3.69 

現代社会学科 3.94 

経営社会学科 4.13 

マス・コミュニケーション学科 3.75 

情報文化学科 3.90 

こどもコミュニケーション学科 4.31 

計 3.94 
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16.在学中はよく勉強した 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 18 3.7 3.7 

2：あまりそう思わない 39 8.0 11.7 

3：どちらともいえない 90 18.5 30.2 

4：ややそう思う 202 41.5 71.7 

5：とてもそう思う 138 28.3 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 3 2 15 40 33 93 

現代社会学科 2 8 12 27 20 69 

経営社会学科 3 11 23 53 30 120 

マス・コミュニケーション学科 3 10 18 32 20 83 

情報文化学科 4 6 13 31 17 71 

こどもコミュニケーション学科 3 2 9 19 18 51 

合計 18 39 90 202 138 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 13 25 63 151 100 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 1 1 5 4 4 15 

総合型選抜 2 6 13 26 21 68 

一般選抜 2 4 4 17 11 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 2 1 1 1 5 

3年次編入学入試 0 1 4 1 0 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 2 1 3 

合計 18 39 90 202 138 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.05 

現代社会学科 3.80 

経営社会学科 3.80 

マス・コミュニケーション学科 3.67 

情報文化学科 3.72 

こどもコミュニケーション学科 3.92 

計 3.83 
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17.在学中は部活・クラブ活動にも力を入れた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 214 43.9 43.9 

2：あまりそう思わない 50 10.3 54.2 

3：どちらともいえない 57 11.7 65.9 

4：ややそう思う 61 12.5 78.4 

5：とてもそう思う 105 21.6 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 51 10 9 8 15 93 

現代社会学科 28 4 9 8 20 69 

経営社会学科 34 8 12 18 48 120 

マス・コミュニケーション学科 36 17 9 14 7 83 

情報文化学科 39 7 9 10 6 71 

こどもコミュニケーション学科 26 4 9 3 9 51 

合計 214 50 57 61 105 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 165 34 44 40 69 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 5 1 1 1 7 15 

総合型選抜 21 3 6 17 21 68 

一般選抜 18 7 6 1 6 38 

大学入学共通テスト利用選抜 2 1 0 1 1 5 

3年次編入学入試 3 2 0 1 0 6 

私費外国人留学生入試 0 2 0 0 1 3 

合計 214 50 57 61 105 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 2.20 

現代社会学科 2.83 

経営社会学科 3.32 

マス・コミュニケーション学科 2.27 

情報文化学科 2.11 

こどもコミュニケーション学科 2.31 

計 2.57 
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18.在学中に多くの本を読んだ 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 87 17.9 17.9 

2：あまりそう思わない 124 25.5 43.3 

3：どちらともいえない 90 18.5 61.8 

4：ややそう思う 117 24.0 85.8 

5：とてもそう思う 69 14.2 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 18 22 16 28 9 93 

現代社会学科 3 16 19 17 14 69 

経営社会学科 26 29 19 28 18 120 

マス・コミュニケーション学科 12 28 12 16 15 83 

情報文化学科 12 19 14 17 9 71 

こどもコミュニケーション学科 16 10 10 11 4 51 

合計 87 124 90 117 69 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 72 88 60 89 43 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 2 2 5 0 6 15 

総合型選抜 10 18 11 17 12 68 

一般選抜 2 11 10 9 6 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 4 0 1 0 5 

3年次編入学入試 1 0 3 1 1 6 

私費外国人留学生入試 0 1 1 0 1 3 

合計 87 124 90 117 69 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 2.87 

現代社会学科 3.33 

経営社会学科 2.86 

マス・コミュニケーション学科 2.93 

情報文化学科 2.89 

こどもコミュニケーション学科 2.55 

計 2.91 
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19.就職活動を積極的に行った 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 28 5.7 5.7 

2：あまりそう思わない 38 7.8 13.6 

3：どちらともいえない 77 15.8 29.4 

4：ややそう思う 172 35.3 64.7 

5：とてもそう思う 172 35.3 100.0 

 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 9 5 11 34 34 93 

現代社会学科 6 5 10 28 20 69 

経営社会学科 5 9 23 38 45 120 

マス・コミュニケーション学科 1 8 19 25 30 83 

情報文化学科 4 8 8 26 25 71 

こどもコミュニケーション学科 3 3 6 21 18 51 

合計 28 38 77 172 172 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 23 25 53 127 124 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 2 3 1 9 15 

総合型選抜 1 7 8 30 22 68 

一般選抜 3 3 11 9 12 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 1 1 2 1 5 

3年次編入学入試 1 0 1 3 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 28 38 77 172 172 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 3.85 

現代社会学科 3.74 

経営社会学科 3.91 

マス・コミュニケーション学科 3.90 

情報文化学科 3.85 

こどもコミュニケーション学科 3.94 

計 3.87 
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20.よい友人ができた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 21 4.3 4.3 

2：あまりそう思わない 16 3.3 7.6 

3：どちらともいえない 24 4.9 12.5 

4：ややそう思う 104 21.4 33.9 

5：とてもそう思う 322 66.1 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 5 3 6 22 57 93 

現代社会学科 5 3 5 17 39 69 

経営社会学科 5 1 5 30 79 120 

マス・コミュニケーション学科 5 5 2 13 58 83 

情報文化学科 1 2 6 17 45 71 

こどもコミュニケーション学科 0 2 0 5 44 51 

合計 21 16 24 104 322 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 12 12 19 74 235 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 2 12 15 

総合型選抜 3 0 4 14 47 68 

一般選抜 4 4 0 7 23 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 3 2 5 

3年次編入学入試 2 0 0 2 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 2 1 3 

合計 21 16 24 104 322 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.32 

現代社会学科 4.19 

経営社会学科 4.48 

マス・コミュニケーション学科 4.37 

情報文化学科 4.45 

こどもコミュニケーション学科 4.78 

計 4.42 
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21.教員と良好な関係を作れた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 4 0.8 0.8 

2：あまりそう思わない 15 3.1 3.9 

3：どちらともいえない 38 7.8 11.7 

4：ややそう思う 163 33.5 45.2 

5：とてもそう思う 267 54.8 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 6 5 30 52 93 

現代社会学科 1 1 7 26 34 69 

経営社会学科 1 1 14 41 63 120 

マス・コミュニケーション学科 2 5 7 30 39 83 

情報文化学科 0 1 4 21 45 71 

こどもコミュニケーション学科 0 1 1 15 34 51 

合計 4 15 38 163 267 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 2 13 27 113 197 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 6 8 15 

総合型選抜 2 1 8 18 39 68 

一般選抜 0 0 2 20 16 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 2 3 5 

3年次編入学入試 0 1 0 4 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 4 15 38 163 267 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.38 

現代社会学科 4.32 

経営社会学科 4.37 

マス・コミュニケーション学科 4.19 

情報文化学科 4.55 

こどもコミュニケーション学科 4.61 

計 4.38 
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22.職員と良好な関係を作れた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 13 2.7 2.7 

2：あまりそう思わない 22 4.5 7.2 

3：どちらともいえない 72 14.8 22.0 

4：ややそう思う 153 31.4 53.4 

5：とてもそう思う 227 46.6 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 5 5 9 31 43 93 

現代社会学科 1 2 13 24 29 69 

経営社会学科 1 2 22 41 54 120 

マス・コミュニケーション学科 5 7 16 27 28 83 

情報文化学科 1 4 11 19 36 71 

こどもコミュニケーション学科 0 2 1 11 37 51 

合計 13 22 72 153 227 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 8 17 53 101 173 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 6 8 15 

総合型選抜 3 2 10 25 28 68 

一般選抜 2 2 7 15 12 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 2 3 5 

3年次編入学入試 0 1 1 4 0 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 13 22 72 153 227 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.10 

現代社会学科 4.13 

経営社会学科 4.21 

マス・コミュニケーション学科 3.80 

情報文化学科 4.20 

こどもコミュニケーション学科 4.63 

計 4.15 
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23.大学で学ぶための家族の経済的負担は大きかった 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 8 1.6 1.6 

2：あまりそう思わない 24 4.9 6.6 

3：どちらともいえない 61 12.5 19.1 

4：ややそう思う 178 36.6 55.6 

5：とてもそう思う 216 44.4 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 1 6 15 31 40 93 

現代社会学科 2 0 9 21 37 69 

経営社会学科 1 4 15 45 55 120 

マス・コミュニケーション学科 2 6 8 35 32 83 

情報文化学科 1 4 9 29 28 71 

こどもコミュニケーション学科 1 4 5 17 24 51 

合計 8 24 61 178 216 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 6 17 48 127 154 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 4 10 15 

総合型選抜 0 3 8 25 32 68 

一般選抜 0 4 4 15 15 38 

大学入学共通テスト利用選抜 1 0 0 3 1 5 

3年次編入学入試 1 0 0 3 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 8 24 61 178 216 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.11 

現代社会学科 4.32 

経営社会学科 4.24 

マス・コミュニケーション学科 4.07 

情報文化学科 4.11 

こどもコミュニケーション学科 4.16 

計 4.17 
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24.学費を得るためにアルバイトが必要だった 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 78 16.0 16.0 

2：あまりそう思わない 49 10.1 26.1 

3：どちらともいえない 84 17.2 43.3 

4：ややそう思う 102 20.9 64.3 

5：とてもそう思う 174 35.7 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 20 13 15 15 30 93 

現代社会学科 6 7 17 14 25 69 

経営社会学科 19 10 21 26 44 120 

マス・コミュニケーション学科 13 3 14 21 32 83 

情報文化学科 14 11 8 16 22 71 

こどもコミュニケーション学科 6 5 9 10 21 51 

合計 78 49 84 102 174 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 60 33 59 74 126 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 2 1 4 4 4 15 

総合型選抜 4 9 13 15 27 68 

一般選抜 8 5 6 8 11 38 

大学入学共通テスト利用選抜 2 0 1 0 2 5 

3年次編入学入試 2 1 1 0 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 78 49 84 102 174 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 3.24 

現代社会学科 3.65 

経営社会学科 3.55 

マス・コミュニケーション学科 3.67 

情報文化学科 3.30 

こどもコミュニケーション学科 3.69 

計 3.50 
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25.大学生活を終えて自分は成長したと感じている 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 1 0.2 0.2 

2：あまりそう思わない 7 1.4 1.6 

3：どちらともいえない 23 4.7 6.4 

4：ややそう思う 201 41.3 47.6 

5：とてもそう思う 255 52.4 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 1 6 33 53 93 

現代社会学科 0 1 5 26 37 69 

経営社会学科 1 1 5 53 60 120 

マス・コミュニケーション学科 0 2 4 40 37 83 

情報文化学科 0 2 3 30 36 71 

こどもコミュニケーション学科 0 0 0 19 32 51 

合計 1 7 23 201 255 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 1 5 20 141 185 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 0 6 9 15 

総合型選抜 0 1 2 29 36 68 

一般選抜 0 1 1 17 19 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 2 3 5 

3年次編入学入試 0 0 0 5 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 1 7 23 201 255 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.48 

現代社会学科 4.43 

経営社会学科 4.42 

マス・コミュニケーション学科 4.35 

情報文化学科 4.41 

こどもコミュニケーション学科 4.63 

計 4.44 
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26.学生生活に関して感じていることを自由に記述してください 

【コロナ禍での大学生活】 

• 4 年間楽しかったが、欲を言えばコロナ明け、新入生以外も積極的にコミュニケーションがとれる機会が欲

しかった 。 

• コロナウイルスの流行もあったがそんな中でも満足のいく生活ができました 。 

• コロナが大変でした 。 

• コロナで充実出来なかった 。 

• コロナの時期もあったが楽しく過ごせた 。 

• コロナ化での入学であったため、友人関係を作るのは中々難しかった。サークルに入ろうとも検討したが、

ほとんどが活動停止で目的のサークルでの活動が行えなかった。しかし、3 学年から４学年ではゼミのメン

バーとの交流が増えて、充実した学生生活を送ることができた。また、他学科履修制度などを用いて、自分

の学びたいこと学べたのはとてもありがたかった 。 

• コロナ禍だったので、あまり充実していなかった 。 

• コロナ禍で 2 年まで通えなかったが、素敵な友達にも出会い、ゼミではいい先生に出会い充実した学生生活

でした！  

• コロナ禍のときに、自分自身がやれることがもっとあったと後悔している 。 

• コロナ期間にはなってしまうが、施設利用費を払うのは意味がわからなかった 。 

• やはりコロナによって最初の 1 年をオンライン授業で受けてしまったことで友達ができませんでした 。 

• 最初はコロナ期間でオンライン授業しかなく、あまり大学生という感じがしなかった 。 

• 大学入学時は新型コロナウイルスの影響で大学に行く機会も少なく、友達を作るという面において不安があ

りました。しかし、大学生活の 4 年間を通して今後も大切にしたいと感じる友達を作ることができ、この大

学に通って良かったと感じました 。 

【人間関係】 

• いい友人に出会えたので、とても楽しい 4 年間になったと思います。就職活動に関しては人それぞれ進み具

合は異なると思いますがキャリアセンターで手助けする際は指定校推薦のような推薦で行ける就職先があれ

ば就職がしやすくなり、精神的な負担は大幅に減ると思います 。 

• こども学科で出会った同年代の友人や先生方、職員の方にとても良くしていただき、苦しいことも乗り越え

ることができた学生生活だった 。 

• ゼミやサークルなど友達を作りやすかった 。 

• たくさんの友達ができた。社会経験を沢山詰めた 。 

• たくさんの友達が出来てよかった 。 

• もっと積極的に友達を作りに行かなかったことを後悔しています 。 

• もっと友達作りの機会が欲しかった 。 

• 授業の中でグループディスカッションを通して友達と関わることができたり、職員の方とも良好な関係をつ

くることができとても良かったです 。 

• 人生の友を得られた 。 

• 大学では生涯の宝物になる友人を作ることもできましたし、音楽ゼミでは普通ではなかなかできない貴重な

経験をさせていただきました。また、おおたかの森や豊四季周辺などは友人たちとの思い出がたくさん詰ま

っているので、大学だけではなく大学がある街ごととても大好きになりました 。 

• 仲の良い友人たちと良い時間を過ごせた 。 
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• 通学時間が片道 2 時間半かかるため、とても大変だったが学生生活での友人との交流や授業、優しく真摯的

な先生のおかげで 4 年間通うことが出来たと思う。。 

• 友人たちなど多くの人との出会い、精神的な部分でも成長することができたと感じています 。 

• 友人と楽しい時間を過ごすことができました 。 

• 友人と話す機会も作れる環境で、お互いの意見や知識を共有したりなどがしやすい環境だったと感じる 。 

• 友人はあまりできなかったが、興味のあることを学べた 。 

• 様々な人数で行う授業があったり、全く会った事のない人と授業をしたので多くの友人が出来たのかなと考

えています 。 

• 良い仲間に巡り逢えたと思います 。 

• 良い友人ができました 。 

• 良き仲間と出会えた 。 

• 色々な人と関わりをもててとても楽しく学生生活でした 。 

• 学が身につき、素敵な友人に出会えた 。 

• 協力が不可欠。周りにちゃんと頼る 。 

【大学サービス・施設に関すること】 

• 協力が不可欠。周りにちゃんと頼る 。 

• 校内の中心広場に自然があって心が和んだ  

【その他】 

• 楽しかったが、昼の時間が少なく辛い場面もあった 

• 1 限がきつかった 。 

• ひとり暮らしを開始するなど様々な環境の変化に対応しながら学業に励むことができた 。 

• もっと資格の取得に力を入れるべきだった。目標を持って勉強することが大切だと感じました 。 

• 一人暮らしとの両立は難しかったが、よい社会経験となった 。 

• 学外活動は活発ではなかったが、勉強はしっかりできたと思います 。 

• 時間が多く取れる期間だからこそ色々なことに取り組んだり自分の肌身をもって感じることが大事だと感

じ 。 

• 自主性を身につける事が出来ました 。 

• 社会人に向けて、とても充実した日を過ごせたと思う 。 

• 就職活動は頑張りました 。 

• 心身共に成長を感じました 。 

• 大学生活とは、大きな過ちを犯し、または過去に犯した過ちを、それを糧に修正・成長する場所だと思って

いる。正直満足はしていない 。 

• 大変だったが振り返ると一日一日大切にしていればよかったと感じた 。 

• 入学時に入りたかったゼミに入れず、目標が変わったがその後も切り替えて努力できた。3,4 年次にもう少し

講義に参加して知識を入れても良かったと 。 

• 入学前と卒業後で人生観や世界観などが大きく変わり、それと同時に人間としてもとても成長できたと感じ

ています 。 

• 能力とコミュニケーション力がよくついた 。 

• 非常に充実しており、自分がやりたいことを実現できました 。 

• 文武両道できた 。 

• 本当にこれで良かったのだろうか 。  
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27.教室などの教育関連施設に満足できた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 0 0.0 0.0 

2：あまりそう思わない 11 2.3 2.3 

3：どちらともいえない 44 9.0 11.3 

4：ややそう思う 213 43.7 55.0 

5：とてもそう思う 219 45.0 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 3 7 39 44 93 

現代社会学科 0 3 6 28 32 69 

経営社会学科 0 1 13 48 58 120 

マス・コミュニケーション学科 0 4 8 41 30 83 

情報文化学科 0 0 7 35 29 71 

こどもコミュニケーション学科 0 0 3 22 26 51 

合計 0 11 44 213 219 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 0 9 31 154 158 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 6 8 15 

総合型選抜 0 1 9 30 28 68 

一般選抜 0 1 3 15 19 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 0 4 1 5 

3年次編入学入試 0 0 0 4 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 0 11 44 213 219 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.33 

現代社会学科 4.29 

経営社会学科 4.36 

マス・コミュニケーション学科 4.17 

情報文化学科 4.31 

こどもコミュニケーション学科 4.45 

計 4.31 
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28.図書館に満足できた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 19 3.9 3.9 

2：あまりそう思わない 23 4.7 8.6 

3：どちらともいえない 77 15.8 24.4 

4：ややそう思う 171 35.1 59.5 

5：とてもそう思う 197 40.5 100.0 

 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 4 4 14 31 40 93 

現代社会学科 1 0 10 22 36 69 

経営社会学科 5 7 26 40 42 120 

マス・コミュニケーション学科 8 7 12 31 25 83 

情報文化学科 0 3 9 25 34 71 

こどもコミュニケーション学科 1 2 6 22 20 51 

合計 19 23 77 171 197 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 15 18 56 122 141 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 1 1 2 3 8 15 

総合型選抜 1 3 11 26 27 68 

一般選抜 1 1 4 14 18 38 

大学入学共通テスト利用選抜 1 0 2 2 0 5 

3年次編入学入試 0 0 1 4 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 1 0 2 3 

合計 19 23 77 171 197 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.06 

現代社会学科 4.33 

経営社会学科 3.89 

マス・コミュニケーション学科 3.70 

情報文化学科 4.27 

こどもコミュニケーション学科 4.14 

計 4.03 
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29.ネットワーク環境に満足できた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 7 1.4 1.4 

2：あまりそう思わない 32 6.6 8.0 

3：どちらともいえない 44 9.0 17.0 

4：ややそう思う 164 33.7 50.7 

5：とてもそう思う 240 49.3 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 1 3 7 30 52 93 

現代社会学科 1 3 6 23 36 69 

経営社会学科 1 5 14 44 56 120 

マス・コミュニケーション学科 3 11 6 31 32 83 

情報文化学科 1 4 4 21 41 71 

こどもコミュニケーション学科 0 6 7 15 23 51 

合計 7 32 44 164 240 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 3 20 32 118 179 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 1 1 1 7 5 15 

総合型選抜 2 5 9 22 30 68 

一般選抜 1 4 2 11 20 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 1 0 2 2 5 

3年次編入学入試 0 1 0 3 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 1 2 3 

合計 7 32 44 164 240 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.39 

現代社会学科 4.30 

経営社会学科 4.24 

マス・コミュニケーション学科 3.94 

情報文化学科 4.37 

こどもコミュニケーション学科 4.08 

計 4.23 
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30.貸与パソコンのサポート体制に満足できた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 4 0.8 0.8 

2：あまりそう思わない 7 1.4 2.3 

3：どちらともいえない 48 9.9 12.1 

4：ややそう思う 169 34.7 46.8 

5：とてもそう思う 259 53.2 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 0 3 8 29 53 93 

現代社会学科 0 1 5 27 36 69 

経営社会学科 0 0 11 41 68 120 

マス・コミュニケーション学科 3 2 14 27 37 83 

情報文化学科 1 1 4 23 42 71 

こどもコミュニケーション学科 0 0 6 22 23 51 

合計 4 7 48 169 259 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 3 4 36 118 191 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 0 6 9 15 

総合型選抜 0 2 7 28 31 68 

一般選抜 1 0 3 11 23 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 1 1 1 2 5 

3年次編入学入試 0 0 0 4 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 1 1 1 3 

合計 4 7 48 169 259 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.42 

現代社会学科 4.42 

経営社会学科 4.48 

マス・コミュニケーション学科 4.12 

情報文化学科 4.46 

こどもコミュニケーション学科 4.33 

計 4.38 
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31.体育関連施設に満足できた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 48 9.9 9.9 

2：あまりそう思わない 23 4.7 14.6 

3：どちらともいえない 154 31.6 46.2 

4：ややそう思う 114 23.4 69.6 

5：とてもそう思う 148 30.4 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 14 7 37 14 21 93 

現代社会学科 5 4 24 17 19 69 

経営社会学科 3 3 27 32 55 120 

マス・コミュニケーション学科 18 5 28 16 16 83 

情報文化学科 8 3 29 13 18 71 

こどもコミュニケーション学科 0 1 9 22 19 51 

合計 48 23 154 114 148 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 35 17 117 84 99 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 1 6 8 15 

総合型選抜 6 1 16 16 29 68 

一般選抜 5 4 16 4 9 38 

大学入学共通テスト利用選抜 2 0 1 1 1 5 

3年次編入学入試 0 1 2 2 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 1 1 1 3 

合計 48 23 154 114 148 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 3.23 

現代社会学科 3.59 

経営社会学科 4.11 

マス・コミュニケーション学科 3.08 

情報文化学科 3.42 

こどもコミュニケーション学科 4.16 

計 3.60 
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32.食堂に満足できた 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 13 2.7 2.7 

2：あまりそう思わない 27 5.5 8.2 

3：どちらともいえない 68 14.0 22.2 

4：ややそう思う 154 31.6 53.8 

5：とてもそう思う 225 46.2 100.0 

計 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 4 5 12 29 43 93 

現代社会学科 3 2 9 24 31 69 

経営社会学科 2 4 21 39 54 120 

マス・コミュニケーション学科 2 8 14 23 36 83 

情報文化学科 2 5 10 22 32 71 

こどもコミュニケーション学科 0 3 2 17 29 51 

合計 13 27 68 154 225 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 10 18 50 108 166 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 0 0 7 8 15 

総合型選抜 1 2 9 26 30 68 

一般選抜 2 3 7 10 16 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 2 1 0 2 5 

3年次編入学入試 0 2 0 3 1 6 

私費外国人留学生入試 0 0 1 0 2 3 

合計 13 27 68 154 225 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.10 

現代社会学科 4.13 

経営社会学科 4.16 

マス・コミュニケーション学科 4.00 

情報文化学科 4.08 

こどもコミュニケーション学科 4.41 

計 4.13 
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33.施設・設備に関して感じていることを自由に記述してください 

【学食に関すること】 

• カツカレーが美味しかった。  

• 食堂も近く、どの料理も美味しかったため、4年間沢山通いました。  

• やはり食堂が混みすぎ。  

• 学食がおいしくない。  

• 学食が値段の割に量が少なく少し不満が残った。  

• 学食やコンビニの電子決済ができるようになり、とても便利になりました。  

• 学食をもう少し美味しくしてほしい。  

• 学食美味しかった。  

• 学食美味しかったー。  

• 食堂 狭い。  

• 食堂が混みすぎる。メニューが少なく、満足のいく食べ物にありつけずに結果コンビニ飯になることが多か

った。  

• 食堂が混んでいて少し狭かった。もう少し座席が欲しいと思いました。  

• 食堂など4年間一回も使わなかった施設があったのが心残りです。  

• 食堂にキャッシュレス決済が追加されたのはとてもありがたかった。  

• 食堂の100円朝食がよかった。  

• 食堂のご飯は美味しかったです。  

• 食堂を強化するべきだと思った。  

• 早起きして大学に行き、朝ごはんの学食を食べようとしたが、部活動の人達で食券が終わってしまっていた

時は悲しかったです。  

• 唐揚げ丼美味かった。  

• 負担にはなるが食堂の開放時間を伸ばしておいて欲しかった。  

【自習スペースに関すること】 

• アクティブラーニングスタジオ、イングリッシュカフェは素晴らしい施設・サービスであった。特にお世話

になったエイデン先生ありがとうございました。忘れません。  

• ソファーがあるとより良いと思いました。  

• 仮眠室が欲しい。  

• 席ごとの間隔が狭く移動や着席がしづらい。  

【Wi-Fi、PCに関すること】 

• Wi-Fiが弱い所があったりするので強化した方がいいです。あと、コンセントが少ないのでパソコンのバッテ

リーが無くなった時に混み合ってて大変でした。  

【トイレ】 

• トイレを綺麗にしてあげて欲しいです。 
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【教室】 

• 教室にエアコンがあり、快適でした。  

【売店】 

• 卒業間際に売店が充実したため、惜しく感じた。  

【図書館】 

• 図書館には本当にお世話になったと思います。  

• 図書館の絵本がもう少し増えたらいいなと思いました。実習に向けた参考書等もあるともっと利用したいと

思いました。  

• 図書館は講義と講義の間で利用することが多かったため、パソコンを充電できるところがもう少し欲しかっ

たと感じました。  

• 図書館は頻繫ではないが、調べものや落ち着きたい時などに、よく利用させていただいた。体育関連の施設

は、利用したことがないので、正直に言って分からない。また、キャリアセンターでは本当にお世話になっ

た。今就職が上手くいっているのは、キャリアセンターでアドバイスをくださった、職員の皆様のおかげで

ある。  

【コロナ禍での施設利用に関すること】 

• 誰もいないのに、電気がつけっぱなしの教室があったのでもったいないと思う。コロナ禍でオンライン授業

がメインだったときに、空調や電気を通常より使わなかったと思われるので、光熱費の分が学費から引れて

も良かったのではと思っている。  

【施設全般の評価と要望】 

• いい環境が揃っている。  

• エアコンがあったので夏も冬も快適に勉学に励むことができました。  

• どこも綺麗で使いやすかった。  

• 改装後初めての入学生として充実できた。  

• 使用してない部屋の電気がついているのは勿体無いと思いました。  

• 充実した施設で、使いやすかった。  

• 常に校舎が綺麗で、過ごしやすかったです。  

• 常に整っていて、快適に使用することができました。  

• 常に清潔に保たれている校舎だった。  

• 設備は申し分ないと思う。  

• 全体的に綺麗だった。  

• 多少古いところもあるが充実した施設、設備でした。  

• 豊かな学生生活を送るには不可欠な設備がたくさんあり、とても助かりました。  

• こども学科は他の学科の方と建物が異なっていたため、学科外で交流を図ることは難しかったですが、こど

も学科の人数が少なかったということもあって、より学科内の方と仲良くすることや、コミュニケーション

を取る機会が増えたのではないかと感じ、4 年間 D 棟で勉強することができて良かったです。  
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•  サークルでもトレーニングルームを使える様になれば良いと思う。グラウンド等部活動が優遇されすぎな気

がします。別なグラウンドもあるのでもう少し融通きかせて欲しいです。  

• もう少し広くいてほしい。  

• 同好会でもトレーニングルームを使えるようにして欲しかった。  
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34.江戸川大学に入学してよかった 

  度数 ％ 累積% 

1：まったくそう思わない 2 0.4 0.4 

2：あまりそう思わない 5 1.0 1.4 

3：どちらともいえない 38 7.8 9.2 

4：ややそう思う 167 34.3 43.5 

5：とてもそう思う 275 56.5 100.0 

 487 100.0  

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

人間心理学科 1 0 7 33 52 93 

現代社会学科 0 1 6 24 38 69 

経営社会学科 0 2 13 43 62 120 

マス・コミュニケーション学科 1 1 9 32 40 83 

情報文化学科 0 1 2 22 46 71 

こどもコミュニケーション学科 0 0 1 13 37 51 

合計 2 5 38 167 275 487 

 

  まったくそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う とてもそう思う 計 

学校推薦型選抜（指定校推薦） 1 3 25 125 198 352 

学校推薦型選抜（公募推薦） 0 1 0 4 10 15 

総合型選抜 1 1 9 17 40 68 

一般選抜 0 0 3 15 20 38 

大学入学共通テスト利用選抜 0 0 1 2 2 5 

3年次編入学入試 0 0 0 4 2 6 

私費外国人留学生入試 0 0 0 0 3 3 

合計 2 5 38 167 275 487 

 

平均値 合計 

人間心理学科 4.45 

現代社会学科 4.43 

経営社会学科 4.38 

マス・コミュニケーション学科 4.31 

情報文化学科 4.59 

こどもコミュニケーション学科 4.71 

計 4.45 
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35.その他、江戸川大学に関して感じていることを自由に記述してください 

【今後の改善点・要望】 

• 3 年のキャリアデザインを必須科目にした方がいいと感じた。就活の情報がとても大切であるため 。 

• もっとグラウンドや運動施設増やして欲しいです 。 

• もっと浅岡先生の睡眠に関する授業を増やしてほしいと思う 。 

• 意欲的に学ぶ生徒をよりサポートするべきだ 。 

• 学生の学ぶへ対する姿勢が弱い気がした。真面目に学びたい側としては少し不満がある授業の雰囲気だっ

た 。 

• 学費がどこに使われているのかを学生が一部でも良いから知った方がいいと感じることが多々ありました 。 

• 授業直前のバスがもう少し増えると良いと思いました 。 

• 周辺になんか遊ぶものが欲しかった 。 

• 職員や教授を含めて、責任感にかける大人が多いと感じた 。 

• 昼の時間が少ない、バスの本数増やして欲しい 。 

• 昼休みの時間が短い 。 

• バスを増便してほしい 。 

• もう少し、学力的なところを上げるべきだと思う 。 

• バスケ部を 4 月頃に入部しようとしたら、遅いと言われてしまい入る事が出来なかった 。 

• 卒業生の結果発表などの連絡が遅く、少し不安になったのが正直な所でした。成績表などもなるべく早く家

に届ける状況であると本人はもちろん家族も安心するのではないかと思います。 

【コロナ禍での大学生活】 

• コロナ化での入学で先が見えず不安な中で、学生をサポートする様々な工夫があったことで、充実した大学

生活を遅れたと感じている 。 

• コロナ禍の為そこまで友達はできなかったですが、プライベートではとても充実していました 。 

• 4 年間楽しかったが、欲を言えばコロナ明け、新入生以外も積極的にコミュニケーションがとれる機会が欲

しかった 。 

• コロナウイルスの流行もあったがそんな中でも満足のいく生活ができました 。 

• コロナが大変でした 。 

• コロナで充実出来なかった 。 

• コロナの時期もあったが楽しく過ごせた 。 

• コロナ化での入学であったため、友人関係を作るのは中々難しかった 。 

• サークルに入ろうとも検討したが、ほとんどが活動停止で目的のサークルでの活動が行えなかった 。 

• 3 学年から４学年ではゼミのメンバーとの交流が増えて、充実した学生生活を送ることができた 。 

• 他学科履修制度などを用いて、自分の学びたいこと学べたのはとてもありがたかった 。 

• コロナ禍だったので、あまり充実していなかった 。 

• コロナ禍で 2 年まで通えなかったが、素敵な友達にも出会い、ゼミではいい先生に出会い充実した学生生活

でした 。 

• コロナ禍のときに、自分自身がやれることがもっとあったと後悔している 。 

• コロナ期間にはなってしまうが、施設利用費を払うのは意味がわからなかった 。 

• やはりコロナによって最初の 1 年をオンライン授業で受けてしまったことで友達ができませんでした 。 

• 最初はコロナ期間でオンライン授業しかなく、あまり大学生という感じがしなかった 。 
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• 大学入学時は新型コロナウイルスの影響で大学に行く機会も少なく、友達を作るという面において不安があ

りました 。 

• 大学生活の 4 年間を通して今後も大切にしたいと感じる友達を作ることができ、この大学に通って良かった

と感じました 。 

• 当時の江戸川ウォークが中止になったことだけが、残念でした 。 

【バス】 

• 授業直前のバスがもう少し増えると良いと思いました 。 

• 昼の時間が少ない、バスの本数増やして欲しい 。 

【教職員に関すること・人間関係】 

• とても良い先生方の助けがあって卒業をすることができました 。 

• 居心地のいい場所でした。キャリアセンターの皆様には大変お世話になりました 。 

• 教職員はとても温かくやさしい方でした 。 

• 職員や教授を含めて、責任感のかける大人が多いと感じた 。 

• 先生方のサポートのおかげで卒業出来ました 。 

• 専門に特化した講師の方にご教授いただいて、見識を深めることができました 。 

• 全体的に教員の人格がよかった 。 

• こども学科で出会った同年代の友人や先生方、職員の方にとても良くしていただき、苦しいことも乗り越え

ることができた学生生活だった 。 

• 授業の中でグループディスカッションを通して友達と関わることができたり、職員の方とも良好な関係をつ

くることができとても良かったです 。 

• 通学時間が片道 2 時間半かかるため、とても大変だったが学生生活での友人との交流や授業、優しく真摯的

な先生のおかげで 4 年間通うことが出来たと思う 。 

• 教務課の人によって親切じゃないことがあった 。 

• 森川先生のゼミに入ってよかった 。 

• 生徒思い 。 

【施設・環境】 

• とにかく家から近いという理由で本学を選びましたが、立地も良く綺麗で良かったです 。 

• もっとグラウンドや運動施設増やして欲しいです 。 

• 校内の中心広場に自然があって心が和んだ 。 

• 大学の設備も充実していて特に不自由を感じることなく 4 年間を過ごせたと思う 。 

【学修】 

• 自分自身で興味があればそれを突き詰めて学ぶ事ができる環境でした 。 

• 睡眠研究関連の授業がとても良かった 。 

• 専門ゼミはとても自分が成長できる環境を与えてくれたと思います 。 

• 入学したことで、英語の資格に興味を持つことができましたし、しっかり結果も残すことが出来ました 。 

• 偏差値や学生の質は良くはないが、授業内容や資格サポートなどはとても充実していると思う 。 

【大学生活全般の感想】 

• 4 年間ありがとうございました！ 。 

• 4 年間大変お世話になりました 。 

• ありがとう江戸川大学 。 

• この大学に入って良かったです 。 
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• この大学に入学して良かったと感じています 。 

• さいっこう 。 

• とても楽しく学べて過ごしやすい環境だったと思います 。 

• ドラマや映画の撮影地として SNS で見る機会があり、気付けると面白い 。 

• 学べる内容が面白く満足できました 。 

• 学生らしく生きる。それで良かったです 。 

• 学問ももちろん生活や人生規模で考えても良いものになった 。 

• 後輩にも薦めたいです 。 

• 江戸川大学で過ごした 4 年間はかけがえのないものとなりました 。 

• 江戸川大学に入学し、様々な学びを通して自立心や広い視野、論理的な思考が培われたと思います 。 

• 江戸川大学の空気感は私の肌に合いました 。 

• 授業だけでて帰る大学生活で、あまり江戸川大学を有効活用してるわけではなかったので、諸々のサービス

が良いのか悪いのかの判断がつかないというのが正直な感想です 。 

• 職種の幅を広げやすい 。 

• 説明会から魅力を感じ入学しましたが後悔などは全くないです 。 

• 想像通りの大学ライフを送れて、学生生活の中で私にとって 1 番青春でした 。 

• 総合的にとてもいい 4 年間を過ごせました 。 

• 大学は自由であるということをしみじみと感じることができた 。 

• 特別な感情は抱いたことはない 。 

• 友達ができなかったことは残念ですが個人的には満足できる大学生活でした 。 

• 友達も多くでき良い人生経験ができた 。 

• 有名な大学になってほしいです 。 

 


